

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Ketyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2
Vidéken „ 9 K., „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Mit várhatunk?

Ha a török kormány fölfogása nem változott azóta, a mióta az első utasítást megadta, akkor két eshetőségről kell a mai napnak döntenie. Vagy megkezdik az balkáni államok képviselői a béketanácskozást a török követekkel, Görögország kizárásával ami a balkáni szövetség fölbomlását, véglegessé tenné; vagy pedig a béketárgyalás meghiusul.

Természetesen megszűnhetik mind a két eshetőség egy harmadikon: nevezetesen azon, hogy a török kormány elejti első utasítását és beleegyezik abba, hogy meghatalmazottjai a görög követtel is tárgyaljanak a békéről. Ebben az esetben végleges döntést csak későbbben kap a világ, de természetesen nagyobb bizalommal is nézhet eléje, mintha szakítás történik minden kísérlet lehetősége nélkül a megegyezésre.

Mit várhatunk? A londoni kód sűrű és vastag, a jövő körvonalai elmosódnak benne. A nagykövetek megindult eszmecseréje állítólag jóval biztat. De hogy ez az optimizmus, a

mely beszélgetésüket a kerítésen kívül körülveszi, csakugyan a biztató eredményből, a kölcsönösen megtett nyilatkozatokból és az őszintén békés szándékok megbizonyításából fakad-e vagy pedig a csak a várakozók szivéből és vágyából, erre senki sem adhat ma még hiteles feleletet. Vastag falak őrzik a világ sorsát eldöntő beszélgetések titkát és a diplomaták tanult mestersege, hogy tudjanak hallgatni.

És tanult mestersegük az is, hogy ha szólni már parancsoló kényszerűség, a beszédjük ne mondjon sokkal többet a hallgatásról. Oroszország miniszterelnöke: Kokovcev is nyilatkozott a külpolitikai helyzetről: de ki lett okosabb, tájékozottabb ettől a beszédől, a mely megadta a békének, a mi a békének dukál, de a „szláv testvérektől“ se tagadott meg semmit, a mit a hatalmas atyafitól várnak és remélnak. A béke mécsesébe is öntött olajat, de a tüzelő aspirációk lángját is ezzel a folyadékkal öntöztette.

Zátonyok és szirtek között halad sűrű ködben a reménység hajója. Nincs más megoldás: szilárdan kell tartani

a bizalmunkat, szilárdan a békében való hitünket és szárazon a puska porunkat.

Lukács és Hazai Bécsben. Külpolitikai tanácskozások.

Lukács László miniszterelnök és Hazai Samu báró honvédelmi miniszter tegnap Bécsbe utaztak. Politikai körökben az a hír volt elterjedve, hogy a miniszterelnök a tegnapi minisztertanács határozatából kifolyólag azért utazott fel Bécsbe, hogy a választói reformról szóló törvényjavaslatot előzetes szentesítés végett a király elé terjessze. A miniszterelnök azonban ezt a hírt személyesen megcáfolta, amennyiben kijentette, hogy nem a választói jog kérdése vitte fel Bécsbe és királyi kihallgatása nincsen is tervbe véve.

Bécsből jelentik, hogy Lukács László miniszterelnök a mai délelőtt egy részét hivatalos teendőinek elvégzésével töltötte. A miniszterelnök ma Hazai Samu báróval együtt tanácskozást fog folytatni Berchtold gróf külügyminiszterrel és Kroatina közös hadügyminiszterrel. Beavatott helyen úgy tudják, hogy a magyar miniszterek utja kizárólag külpolitikai és katonai kérdésekkel áll összefüggésben.

Karácsonyi ajándék tárgyak Aszmann Ferencznél.

Peták Dani házassága.

Tömerdek gondja volt Peták Dani ténszernak teljes életében, hanem az egyik farsangon annyira szaporodott, hogy Isten a megmondhatója.

Peták Dani azon a farsangon ülte meg huszonnyolcadik születésnapját s e huszonnyolc esztendőből tizet azon problema kitárlására szentelt, miként lehet havonként harminc pengőből megélni.

Peták Dani a magyar királyi törvényezék diurnistája volt, reggeltől estig körmölt s kapott ezért sok szidást és napjára egy forintot.

Peták Dani addig próbált megélni harminc forinton, addig csinált adósságot, addig koplalt, míg a hosszas experimentum eredményeként azon nyilatkozatot tette, hogy tovább így nem bírja, meg kell házasodnia... A gond is könnyebb, a száraz kenyér is édesebb, ha kesten vannak hozzá.

Keresett eladó lányt, jót is, olcsót is, a milyent harminc forintra kiadnak a házból. Végre talált.

Hamar tulesett a szerelmi vallomáson, a megkéréssel, eljegyzéssel sem várakozott sokáig s a véglegényélet boldogságát zavaróalanul élvezte addig, míg a farsang be nem köszöntött.

Mikor az utolsó perc intett, a papnak

valót két napi szaladgálással tudta fölteremteni, így hát új ruhának, kocsinak, lakodalmi ebédnek hire sem volt.

Nem is délelen, hanem kora reggel, fél-sötétben lopta magát a templomba, így esett meg Peták Dani lakodalma.

Hanem azért boldog volt, a menyecske sem panaszkodott s Dani egyre azt forgatta fejében, hogy milyen áldott élet a házaselet, az első nap még enni sem kivannak; ha ez mindig így tart, hát villát építenek a Bajza utcában.

Peták Dani komoly, gondos férj lett, hü volt n-jéhez s nem járt „az két kék bakokból“ kevertre.

Azelőtt sem volt bőbeszédű, a házasság után meg épen fogóval kellett a szót kihuzni belőle.

Azelőtt egyenesen ült íróasztala mellett, most úgy meggörbödött, hogy az orra is majdnem a papírost szántotta.

Házasságának harmincyolcadik hetében kalapj t, melyet addig hátra csapva hordott, szemére huzta s akkorákat söhlyött, hogy az igazat azoknak szelétől rheumat kapott.

Egy napon a hivatalos óra után izgatottan járkált az irodában, majd veterán collegája, Böresök András elé állt s merően tekintve aszott képi barátársára, tompa hangon így szólt:

— Pajtás, meg vagyok löve. Kövess.

Böresök András nem szólt semmit, hanem követte Peták Danit.

Szólanul csoszogtak utcáról-utcára s midőn Peták lakásának ajtajához értek, Dani remegve fogta meg a kilincset, Böresöknek biztatóul azt mormogta:

— Meg vagyok löve.

Néhány óra telt el, midőn Peták lakásáról Hájásné asszony, karján síró poronttyal, Böresök uram kíséretében a városnak indult.

Nemsokára utánuk jött Peták is, kezében hozva minden használható göncöt s míg azok a templomba, ő a zálogházba mentett.

A bizony úgy van. Mindenféle megsehetik eszemiszom nélkül, de a keresztelőn a bába nem engedi el a paszítit. Nem enged el, míg két vankost s egy tisztességes ruhát lát a háznál, azután ő is a nagyielküt játsza s dolgozik istennevében.

Tizenkétszer volt ekkép meglöve Peták Dani s tizenkétszer ballagott el vele Böresök András.

Peták Dani minden lövés után soványabb, kopottabb lett, csak sóhajtsa lett kövérebb, szivfacsaróbb.

Egy téli napon, éppen a Borzák valóperében másolt s dűnyögve olvasta, hogy a haragos férj és feleség mint disputálnak egyetlen magzatukon, mindegyik magának

Rendeljen karácsonyra

magyar társasjátékokat, melyek az Athenacum r.-t. Eisler osztályának kiadásában k. b. 100 különféle mintában jelentek meg. Ugyszintén kérjen Magyar Kőépitőszekrényeket és Kombinett-játékot, melyek a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig kaphatók **Osáthy Ferencz** könyvkereskedésében. Debrecen, 2011

Az ellenzék egyesülése. Ellentétes nézetek.

Tegnap este a Royalban felvetették újból a régi fogva forrongó tervet, hogy alakítson az ellenzék egységes „kormányképes” pártot. Az indítványt a jelen voltak egy része nagy lelkesedéssel, másik része meglehetősen hidegséggel fogadta. Aki belenéz a dolog mélyébe, az megállapíthatja, hogy a szövetségelt ellenzék 67-es elemei és a feléjük húzó más pártbeliek lelkesedtek a végre értekezleten nyíltan kimondott tervért, míg a függetlenségi és 48-as párt tagjai tüntek ugyan a felhívást, de nem mentek a lugasba.

Már többször volt alkalmunk a függetlenségi és 48-as párt illetékes tényezőinek felfogását ebben a kérdésben megismerni és ezt a tudásukat íme minden kommentár nélkül a nyilvánosság számára leszögezzük. A közvetlenség kedvéért leadjuk a tényeket úgy, mintha egyetlen férfiú bemondasából folynának:

A személyes rész.

— Valahányszor szóba kerül a szövetségelt ellenzéki pártok egyesülésének kérdése, mindig hozzátesszük, hogy félre kell tenni a személyi kérdéseket és egyetlen vezér alatt kell összefogni a közös cél érdekében. Nagyon szép, de nem őszinte kijelentés, mert mindenki tudja, hogy annyi ellentétes alapon álló pártok bajosan tudnak egy személyben megegyezni. A magát nagy garral egységesnek hirdető munkapártnak is Lukács és Tisza személyében két vezére, a Kossuth pártnak Kossuth és Apponyi személyében két vezére és a néppártnak pláne Zichy, Molnár és Rakovszky személyében három vezére van; a Justh pártnak Justh a vezére, de mellette Batthyány, Holló és Földes valószínű alvezér-triumvirátust képeznek. De itt vannak még a kiszáradt és a pártonkívüliek és itt van, mint nyomós egyéniség, Karolyi Mihály gróf egymaga. Hat még Andrassy Gyula gróf. Amint tetszik látni, ez a személyes kérdés nem is olyan könnyű. A koalíció idejében is 21 vezért kellett beállítani a vezérő-bizottság keretébe.

Közös keret előnye.

A szövetség, mint külső keret, nagyban megkönnyíti a közös küzdelmet és kizár minden nehézséget, mely személyes kérdé-

követelvé a gyermeket, midőn beszaladt hozzá nagy ujjongva a legidősebb fia s örömprepsve kiabálta:

— Édes apa, édes apa, új testvérkét hozott a gölya!

Peták Dani kezében nagyot sercent a toll, arcát oda szoritotta a hideg papirosra s aztán lezuhant a székről.

Tizenharmadszorra szíven lőtte a sors: megütötte a guta.

Börcsök András most kísértelt Peták Daniékhöz s nem is jött el onnan többé: apa lett feleség nélkül.

Nagy léptekkel járt-kelt az elhagyott család szobájában, olykor-olykor megállt s kitekintett az ablakon, hogy észrevétlenül törölhesse le hivatlan könnyeit.

Torkát szorongatta valami, a tehetetlen fájdalom, a gond s köhécselt, szeméit meregette, míg szóhoz juthatott.

— Szegény Dani eleget koplalt, most koplalok én, mondotta a siránkozó asszonynak s oly buzgón nyomorgott a tizenhárom árvaért, hogy amikor felnőttek a gyerekek, hát csontjaihoz száradt a bőr s azt beszéltek, hogy a lélek is úgy aszott ki belőle.

Temetése nem került semmibe, gyámfiából kikerült szabó, asztalos, pap és — sirató.

sekből fakadhatna. Igy szövetségben őszinte fegyverbarátság és kölcsönös udvariasság megkönnyíti még a tárgyi nehézségeket is. A pártok számarányuk és ancienitás szerint felváltva vezérkednek és mindenkinek kijut a megfelelő tisztelet. Hiába, emberek vagyunk és mindegyikünk azt akarja, hogy az őt illető helyre jusson. Kár volna most az ambíciók versenyfutásával a szép egyetértést megbontani és tényleg személyes indokokból esetleges érdemleges kárt tenni a megbecsülhetetlen érdemben. A kormány örülne a kavardásnak. Amíg a szövetségelt ellenzéknek nem volt közös programja, kormánypárti oldalról mindig azzal ugratták, hogy nincsen egységes programjuk. Megcsináltuk. Most azzal akarnak ugratni, hogy egy pártba kell összeolvadnunk és gunyolódni, hogy a személyes kérdések gátolnak bennünket az egyesülésben. Nem egyesíteni, hanem szétugratni akarnak bennünket és akik az ő ugratásuk után mégis követelik az összeolvadást, lehetnek jóhiszeműek, biztosan azok is, de mégis egyszerűen felülnek a kormánypárti vágyaknak.

A tárgyi nehézségek.

A kormánypártiak ugyanis jól tudják, hogy az egységes balpárt létesítésének nem személyes, hanem tárgyi, érdemleges nehézségei vannak. A személyes kérdésen nagyon könnyen tudnánk tulesni, ha tárgyi nehézségek nem volnának. Nem az választana szét bennünket, hogy Kossuth, Andrassy, Justh, Apponyi vagy Karolyi legyen a vezér, mint inkább az, hogy az új párt legyen-e 67-es vagy 48-as, szabadelvű vagy konzervatív; mert mind a négy féle van a szövetségben. Azt pedig alig lehet várni, hogy Andrassy függetlenségi, vagy Justh 67-es legyen. Épp oly kevéssé lehet várni, hogy Molnár János szabadelvű és Batthyány Tivadar konzervatív legyen. A nevek itt csak példák, amennyiben elveket jelentenek. Ma már az egész világon látjuk a pártok alkalmi egyesülését, hogy a legégetőbb kérdéseket együttesen oldják meg; azért külön elvi jellegüket megtartják. Nálunk sem kell, hogy másképpen legyen és nincsen semmi szükség arra, hogy teljesítsük Bécs régi vágyát és szüntessük meg a függetlenségi pártot.

Van program.

Minek a hűhó? Hiszen van gyönyörű programunk. Ime:

1. Az erőszak megszüntetése és megteremtőinek megbuktatása.
2. Az alkotmány visszaállítása.
3. A sajtószabadság, az egyesületi és gyülekezési jog biztosítása.
4. A gazdasági viszonyok megjavítása.
5. Az általános, titkos és egyenlő választói jog.

Kell ennél nagyobb és egységesebb program? Ennek a keresztülvitele fontosabb minden személyes kérdésnél és minden kormányképeségnél. Különben bőséges program kormányalakításra és bizvást mondhatjuk, hogy ez a program kormányképes is. Minden jó hazafi erre felesküdhet, tekintet nélkül arra, hogy pártneven szólítják-e az egységes ellenzékeiket vagy sem.

FIGYELEM!
A Debreceni Ujság
szerkesztősége és kiadóhivatala
Kossuth-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.

Szezon.

Emlékeztető. A függetlenségi közbálja ma este 8 órakor kezdődik a Bikadisztermében. Jelszó: „Sirva vigad a magyar”. Polgárok, ifjak és leányok! legyetek ott mindnyájan.

A Szt. Erzsébet egyesület választmánya örömmel konstataálta, hogy a karácsonyi vásár nagy erkölcsi sikeréhez méltóan simul az anyagi siker is. A betérjesztett végelszámolás adatai szerint az összes bevétel 3268 korona 59 fillér volt. Ebből kiadás: 1142 korona 93 fillér. A tiszta jövedelem tehát 2125 korona 66 fillért tesz ki. Az egyesület elnöksége, mikor a szép eredményt konstataálja, egyúttal kedves kötelességének ismeri, hogy mindazoknak, akik munkájukkal, tevékenységükkel, ajándékaikkal, vagy közreműködésükkel ezt a sikert elősegítették, hálás köszönetét nyilvánítsa.

Városháza.

Hitelesítés. A csütörtöki mozgalmas, városi közgyűlés jegyzőkönyvét pénteken délután 4 órakor hitelesítették az előadók a polgármester elnöksége alatt.

Sajtóhiba. A városi közgyűlésről közzölt tudósításunkba hiba csuszott be, mert házipénztári ellenőrré nem Rankay Jenőt, hanem a második helyen jelölt Szűts Gusztáv tb. számvevőt választotta meg a közgyűlés.

Utóállítás. A pénteki utóállításon 8 haddköteles közül 3 vált be katonának, 5 apa közül pedig 3 lett keresetképtelen.

A háború.

A londoni béketárgyalásokat ma délutánig elhalasztották, mert a török kormány külön kiküldöttjét várják újabb utasításokkal. Ma délutánig tehát semmi sem történhetik a balkáni háború dolgában. *Monarchiánk ügye Szerbiával egyre veszt élességéből és remélhető, hogy a konfliktus békés megoldást fog nyerni.*

Az újabb eseményekről a következő távirataink számolnak be:

Francia bünbánat.

Páris, dec. 20.

Calmette Gaston írja a párisi Figaróban: Mi mindnyájan tevédesben vagyunk, ha a jelenlegi nemzetközi válságot Ausztria-Magyarországot tesszük felelőssé. Barmanyire elvakított is valakit a nacionalizmus. Ferenc József békés szándékait nem lehet és nem szabad meggyanusítania, mert az osztrák-magyar monarchia uralkodójának kormányzása az egész világot tiszteletteljes csodálkozással tölti el. Ausztria-Magyarország katonai intézkedéseiben nem kell tehát háborús szándékot keresni és látni, hanem a monarchia fejének ama szilárd elhatározását, hogy birodalmában a békét és nyugalmat mindenáron fentartani törekszik és hogy Szerbiának csak győzelmeinek megfelelő területgyarapodást enged. A legnagyobb igazságtalanság volt tehát részünkről, amikor oly nagy felháborodással néztük Ausztria-Magyarország különböző ambícióit. Jelenleg a béke két egyformán erős alapja: a triple entente békés magatartása és Ausztria-Magyarország szilárd határozottsága, mert ha a londoni tárgyalások nem hoznák meg a békét, a monarchiának Szerbiával folytatandó tanácskozásai biztosan helyreállítják

Tányér talpu

lompos farkú Mackó koma utazásai szárazon, vizen, repülő gépen, amerikában stb. továbbá mindenféle képes mesekönyvek, zsolttárak, imakönyvek, képeslap, fénykép- és bélyegalbumok, emlék könyvek, selyem bélelt családi dobozok stb. **rendkívüli arleszállítással** kaphatók **Harmathynál. Fűvészker 14.** (Püspöki palotához 5-ik ház.) 2026

az egyensúlyt. Mindenesetre igazságosnak kell lenniük mások irányában és Ausztria-Magyarország katonai intézkedéseit nem szabad félreismerniük.

Újabb tengeri ütközet.

Konstantinápoly, december 20.

Legújabb híresztelések szerint a török flotta ma megint kitört a Dardanellákból. A tengeri csatáról idáig még nem érkezett hír.

Ma ér véget a reünion.

Berlin, december 20.

A nagykövetség reünioja ma délután ér véget. Az eredmény igen megnyugtató, mivel valamennyi kérdésben sikerült elimitálni a nagyhatalmak között felmerült differenciákat. Valamennyi résztvevő őszinte békebarátnak mutatkozott, különösen Oroszország. A legközelebbi nagykövetségi reünio karácsonyi ünnepek után ül össze s a nagyhatalmaknak az addig esetleg létrejött békekötéssel szembeni viszonyát fogják tárgyalni.

Albán trónkövetelők.

Róma, december 20.

Az albán trónpretendensek szám napról-napra növekszik. Egyik lap megállapítja, hogy jelenleg 27 jelöltje van az albán koronának s 9 albán család akarja trónigényeit érvényesíteni.

Ferdinánd és György király találkozása.

Athén, december 20.

Az athéni távirati iroda jelenti Szalonikiból: A görög király pár, a trónörökös és a többi herceg, valamint Ferdinánd király, Boris trónörökös és Cyrill herceg ma az orosz kápolnában celebrált Te Deumon vettek részt. Istentisztelet után a két uralkodó hosszabb ideig beszélgetett egymással. Délelőtt 11 órakor György király viszonzta a bolgár király látogatását és délig maradt nála. A két király fényképfelvételeket készítettett magának. Este a görög király démet adott Ferdinánd király és a bolgár hercegnek tiszteletére. Ferdinánd király szalonikii látogatását egyszerű kirándulásnak mondotta és hozzátette, hogy Demir, Iszárba is elmegy és valószínűleg találkozik Peter királylyal is.

Körülzárt törökök

Athén, december 20.

A klapadai (Mytiléne) török csapatokat a görögök körülzárták. A török csapat kapitulációja küszöbön áll.

A tengeri csata részletei.

Konstantinápoly, dec. 20.

Egy török tengerészitst a következő leírást adja a török kadiflotta legutóbbi akciójáról: E hó 13-án a Madsidje páncélos cirkáló kiment a Dardanellákból és a Küm-Kale- és Fedii-Bár-erődök közeléig jutott, ahol hirtelen nyolc görög torpedózó támadta meg. A páncélos menekülésre kényszerítette a görög torpedókat. E hó 16-án el lett határozva az egész török flotta kitörése. A parancsnoktól a fűtőkig mindenki el volt határozva, hogy a halálba megy. Az első torpedóhadosztály felderítő szolgálatot végzett és azt jelentette, hogy ellenség nincs a láthatáron. Erre a parancsnok elhatározta, hogy Offenzivába megy át. Az első ágyulövés a Heireddin Barbarona nevű hadihajóval történt. Ezután a többi páncélosok is heves ágyutüzést kezdtek. Az Averos görög páncélos habozva viszonzta a tüzelést. Félórával később az Averos első ütegeit, majd a nehézütegeit is elhallgattatták, mire a hűj Imbros irányában eltűnt. Más görög hajók már előzőleg meghátráltak. Délután négy óra felé a torpedórajt nyolc ellenséges torpedózó támadása lepte meg, mely több mint száz hatástalan lövést tett. Az Averos egyik oldalára hajlott és látszott, hogy asorán és a kémény tövében megsérült.

Szerb izgatás a hadseregben.

Leszurt izgató.

Zimony, december 20.

A hadtestparancsnok látogatása alkalmával az újvidéki 6. gyalogezred legénységét szökésre akarta csábítani az egyik szerb legény és azzal biztatta a katonákat, hogy odaát (Szerbiában) azonnal altisztek lesznek. Az ezred egyik magyar katonája annyira felbőszült ezen, hogy szuronyt rántott és az izgatót leszurta. A hadtestparancsnok megtudta az esetet, magához hívatta a magyar fiút, őrsvezetővé léptette elő és megajándékozta.

Oroszország és a szerb kikötő.

Pétervár, dec. 20.

Az egyik angol napilap munkatársa beszélgetést folytatott az orosz diplomácia egyik tagjával, aki kijelentette, hogy Oroszország az adriai kikötőkérdést nem tekinti casusbellinek, de Szerbia nem is fog kikötőt követelni az Adrián. Montenegró ugyanis meg fogja szállani San Giovanni di Meduát, mivel azonban kikötőépítésre pénze nincsen, Szerbia kezessége mellett fogja a kikötőt felépíteni, ezzel szemben Szerbia oda-irányítja kereskedelmi forgalmát.

Ferdinánd cár elutazása.

Saloniki, dec. 20.

Ferdinánd bolgár cár ma elutazott innen. Hír szerint a harcra ment.

Az angol optimizmus.

London, dec. 20. Az angol közvélemény nagyon optimisztikusan fogja fel az európai helyzetet és erősen biznak a béke fenntartásának lehetőségében.

Ha a háború újra kitör.

Belgrád, dec. 20. Szerbia az esetre, ha a londoni békekonferencia eredménytelen marad, teljes erővel siet Bulgária támogatására a csataldzsai vonalhoz és az esetre azonban olyan városok átengedését kéri, melyek eddig vitások voltak.

Szófia, dec. 20. Bulgária arra törekszik, hogy a főkérdések a nagykövetségi konferencián tisztáztassanak, nehogy az esetleges európai konferencia halomra döntse a Balkán-államok háborújának minden eredményét.

Színház.

Kinyerte meg a 200 kor. jutalmat.

Az „Uranus” színházban „Az öngyilkosok Clubja” című kép utolsó jelenetére 680 szavazat érkezett. 17-en helyesen fejtették meg: Balogh Gizel a Busi-utca 16. Biró Sándor Homokkert, Bujdosó-utca 10, Biró Sándorné Bujdosó-utca 10, Bodnár Géza, Bodnár Gézáné, Bodnár Ilonka Kossuth-utca 15, Böszörményi Piroška Rákóczy-u. 21, Böszörményi Imre Homokkert Jäger György Vilmos Verbóczy-u. ca 2, Kotró Ferenc és Kotró Ferencné Veres-utca 14, Korai Armin Nyomató-utca 22, Mathé Mancsi Miklós-utca 18., Mezey Ferenc Széchenyi-kert Széchenyi-ut 5., Oláh Margit Vigkedvő Mihály-u. ca 62. szám. Pálffy József Varga-utca 12., Ricz György Kossuth-utca 6. Ezek közül sorshuzás folytán Biró Sándor vasuti raktárnok került ki nyertesnek. „Az öngyilkosok” egyesületének elnöke Henrik nagybátyja volt. Ő

mentette meg Henriket az álldetektív és Nelly kezei közül, kik vagyonáért tényleg meg akarták ölni. Az egész dolgot báró Holtenberg, a Henrik nagybátyja rendezte, hogy a jobb utra térjen. Az álldetektív és Nelly a rendőrség kezébe került.

Jézus születése, élete és halála, világhírű oberammergaui passió játék, hatalmas bibliai történet, gyönyörűen színezett felvétel 3 felvonásban, legkimagaslóbb száma az Uranus mai, új műsorának, mely minden évben a közönség legnagyobb érdeklődése mellett került bemutatásra. E kép már a délutáni félhelyáru gyermek-előadásban is bemutatásra kerül, mely pont 3 órakor és a második fél 5 órakor kezdődik, azontul este 6-tól mindenik előadásban. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes jegyek érvényesek.

Az Uranus mai, új műsora. 1. Zene. 2. Csülök ur lábfordója. (Bohózat.) — 3. János zsebkendője. (Bohózat.) — 4. Bohófiatalság. (Komikus jelenetek. Mistinguett felléptével.) — 4. Az elveszett gyermekek. (Színes kép, mese.) — 5. Jézus születése élete és halála. Oberammergaui passió játék, gyönyörűen színezve, 3 felvonásban. Előadások ma délután 3-tól és fél 5-től félhelyárak mellett. 6-tól rendes helyárak mellett. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes áru trafikjegyek ma, hétfőn és kedden érvényesek! — Holnap, vasárnap ugyanez a műsor utoljára, délután 3 órától mérsékelt és fél 5-től rendes helyárak mellett.

**Órakarékek,
disztárgyak
legolcsóbban
Sándorékszerésznél
a Dréher mellett. 1998**

A 39. gyalogezred egyik diadala — bélyegeken.

Ferenc Ferdinánd trónörökös eszméje volt, hogy az ezredék bélyegeken örökítsék meg történetük valamelyik dicsőséges fegyvertényét és e bélyegeket osszák szét a legénység között ezáltal is buzdítva, lelkesítve őket hősiességre, kitartásra és nehéz helyzetekben bátorságra.

Debrecen házi ezredének, a 39. gyalogezred számára is készültek ilyen katonai bélyegek. Ezek a 39. gyalogezred multjának egyik legfényesebb jelenetét tünteti fel. A franciák elleni hadjáratban 1809. évben lezajlott neumarkti ütközetet, illetve a gyilkos harcnak azt a momentumát, mikor Bákonyi ezredes rohamra vezeti ezredét. A vitéz ezredes alól a rohamnál a lovat kilőtték, de ő azzal nem törődve, gyalog állt katonái elére és tovább vezette őket Neumarkt felé. Ebben a helységben még az egyetemes hadi történelemben is nem sok párját találó véres és borzalmas összeütközés történt a francia lovasság és a 39-ik gyalogezred mögött, mely akkor különben a Duka nevet viselte. A Duka bakák beszorítottak egy egész lovas ezredet a faluba és annak szűk utcáin a lovasokra sortüzet adtak és az egy gomolyagban levő, kifejlődni nem tudó lovasezredet teljesen elpusztították.

Az ezred e fényes hadi ténye egykorú képen is meg van örökítve, amely jelenleg az ezred tiszti étkezőjében van elhelyezve. Ezután készültek most a bélye-

gek, melyeket már szét is osztottak a legénység között. Minden ember kapott két-három ilyen bélyeget.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

A tizennégy éves gavallér.

Mulatozás lopott pénzen

Egy alig 14 éves tanyasi legénykének — honnan, honnan nem? — fejébe szállt a nagyuradi és majdnem végigjártotta a városi — ugynevezett — selyemfiúk karrierjét a gummirádlitól a revolvergolyóig. Ebben az apró, jelentéktelen kis esetben talán az a kérdés lehet a legérdekesebb, hogy ki a külsőségeken hogyan vehetett leckét abból az előkelő életmódból, amit aztán napokon át olyan szabályszerűen folytatott?

Németi János a neve a gavallérrá előlépett kis 14 éves fiúnak. December 17-én 220 koronát elemelt a szüleitől és azzal bejött Debrecenbe, azzal a szándékkal, hogy majd itt finoman, elegánsan fog élni. Mindezekelőtt vett is egy öltözet új ruhát és aztán átadta magát teljesen a mulatozásnak. Estéről-estére színházba, meg moziba járt, napal pedig kocskázott ki a Nagyerdőre, majd pedig a Nyulasra, ahol a katonák gyakorlatozásaiban lelte örömet.

Igy ment ez azóta, ahogy hazulról ellépett. Azonban Németi János már kezdte észrevenni, hogy a gyöngyélet még sem tarthat örökké. A pénze ugyanis, amilyen szépen élt, olyan szépecskén is megfogyatkozott. Gondolnia kellett tehát arra, hogy egyszer és már nem is soká a szükség visszakényszeríti a szülei házához, ahol pedig bizonyára éreztetni fogják vele, hogy könnyelműen cselekedett.

Ezért aztán elhatározta, hogy inkább meghal, semhogy tettének következményeit elviselje. Vásárolt is egy revolvért, amellyel öngyilkosságot akart elkövetni, de szándékát szerencsére elbeszélte egy pajtásának, aki elég okos volt ahhoz, hogy a rendőrséget értesítse.

E figyelmeztetés folytán a fiút előállították a központi ügyeleten, ahol mindenképp is lefegyverezték. Elszedték tőle a revolvért, meg a zsebkést, míg pénzének maradványát, 39 koronát önként adta át. Azután kikallgatták s a kis tékozló pityeregve ismerte be, hogy csakugyan rossz utra tévedt. A könnyelmű legénykét a rendőrség átadta aggódó szüleinek.

Kostya János

1899 ékszerésznél

legmegbízhatóbban és legolcsóbban lehet bevásárolni briliáns és gyémánt ékszereket, arany és ezüst árukat, pontos járásu zseborákat. — Javítások kiváló figyelemmel, gyorsan elkészítve. :-:

Debreczen, Széchenyi-u. 1. szám
ref. kistemplom mellett.

Ujdonságok. Figyelmeztetés!

Tisztelettel értesítjük lapunk nagyrabecsült olvasó közönségét, hogy a Debreceni Ujság szerkesztőségét és kiadóhivatalát

Kossuth-u. 3. sz. alá

az Első Debreceni Takarékpénztár volt helyiségébe helyeztük át.

Tehát minden közlemény, hirdetés, vagy előfizetés ide intézendő.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, agendázik Gaborjani Szabó Gábor s.-lelkész, Kistemplomban prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, agendázik Oláh István s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban Szabó Lajos s.-lelkész, Ispótyai templomban Boér Károly vallásoktató-lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok-kerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

* **Királyi kitüntetés.** Koroknai Lajos m. kir. 3-ik honvéd gyalogezredbeli őrmestert, laktanya-felügyelőt ő felsége 33. évi szolgálata alkalmából ezüst érdemkereszttel tüntette ki. Az átadási ünnepély ma folyt le a Péterfiak honvéd laktanya udvarán a tisztikar és legénység előtt. Nagy Pál ezred parancsnok buzdító beszédet intézett az ünnepelthez, továbbá a jelenlévőkhöz s átadta a magas kitüntetést. A királyi kegy hosszú, becsületes, munkás szolgálatot juttalmazott.

* **A Szent Erzsébet-egylet karácsonyfa-ünnepélye.** A Szent Erzsébet egylet karácsonyfa-ünnepélyét ma, azaz szombaton délután négy órakor tartja meg a róm. kath. főgimnázium tornatermében. Ez alkalommal az egylet szegényeinek ajándékokat is oszt ki az ünnepre. A karácsonyfa-ünnepélyre érdeklődőket szívesen lát a Szent Erzsébet-egylet.

* **A Csokonai-kör mai felolvasó ülése.** A Csokonai-kör december 21-én, szombaton délután 5 órakor, a Royal nagytermében felolvasó ülést tart. Műsor: 1. Egy katona-költő: Preradović horvát tábornok. Irodalmi tanulmány. Irta és felolvassa dr. Molnár István, a Csokonai-kör tagja. 2. Részlet a „Jób” című drámai költeményből. Irta és felolvassa Maday Gyula, a Csokonai-kör tagja. 3. Lobogás. Költemények. Irta és felolvassa: Baáry Elemér, a Csokonai-kör vendége.

* **Az üzletek vasárnap nyitva lesznek.** Mint 1908 óta mindig — úgy most is a karácsony előtti vasárnapon — az ugynevezett arany vasárnapon — az üzletek egész napon át nyitva lesznek. Így szól a fővárosi értesítés és hozzá teszi, hogy ez azért történik, mert módot és alkalmat kívánnak nyújtani a közönség ama részének, amely hétköznap el van foglalva, hogy vasárnap akadálytalanul teljesítse karácsonyi bevásárlásait. Ez a rendelkezés azonban csak az üzletekre vonatkozik, míg a vasárnapi munkaszünet megtartása minden más s az előírt intézményre fennáll.

* **Aki újvenc névjegyeket akar készíttetni,** forduljon a Debreceni Ujság kiadóhivatalához, Kossuth-utca 3. szám. első em

* **A Csokonai-kör irodalmi vacsorája.** A Csokonai-kör szombati felolvasó ülése alkalmából a közreműködő dr. Molnár István, Maday Gyula és Baáry Elemér tiszteletére vacsorát rendez, melyre az elnökség ez uton is meghívja a Csokonai-kör választmányi tagjait és az irodalom barátokat. A társas összejövetel a Royal éttermében lesz este 8 órakor.

* **A siketnémák karácsonyfájára** újabbán a következő adományok érkeztek: P. D. 2 K, Harsanyi Lajos 5 K, Forrai József 3 K, Domahidy Elemérné 10 K, dr. Popper Alajosné 5 K, dr. Balkányi Miklósné 5 K, Gróh Ferenc prepost plébános 100 K, Karasy Lajosné 1 K, Török Irén és társa (női kalapszalom) 1 K, Mauek Gizike 2 K, Weszprémy Zoltánné 5 K, Szabados Ferenc 10 K, Kardos László 5 K, L. L.-né és P. F.-né 2 K, Róth Antal habsütemény, Thaisz Arthur egy nagy doboz rajz- és író-eszköz, Marton Gyula 3 drb. kézitáska és 3 ruhára való barchete, Czobor Károlyné egy nagy doboz mézeskalács, Párisi nagy bazár 16 drb. játéktárgy, Mayer János 8 ruhára való, Róth Antal füge és sütemény. Midőn a fent nevezett adományokért a nemes szívi jótévedőinknek a siketnémák nevében hálás köszönetet mondok, egyúttal értesítem a tisztelt közönséget, hogy a karácsonyfa ünnepélyt folyó hó 21-én (szombaton) délután 4 órakor az iparos tanonciskola (Burgundia-utca 1. sz.) emeleti 1-ső számú termében fogjuk megtartani, amelyre az érdeklődőket tisztelettel meghívom. Emmer István, helyettes igazgató.

* **Mindenki, aki a Debreceni Ujság** részére akar előfizetést, akár a lapnak szánt közleményt akar beküldeni, akár pedig hirdetését óhajt feladni, figyelmébe ajánljuk, hogy a **Debreceni Ujság** szerkesztősége és kiadóhivatala ma már a **Kossuth-utca 3.** szám alatt, az Első Debreceni Takarékpénztár palotájában található. Az öreg takarékpénztár összes régi helyiségeiben rendeztük be a Debreceni Ujság szerkesztőségét és kiadóhivatalát. A **Kossuth-utca 3.** szám alatt, a kapu alól vezet fel a lépcső egyenesen a szerkesztőségbe és kiadóhivatalba.

* **Lányi Antal pilótavizsgát tesz.** A magyar aviatikusok egyik legnagyobb sikereket elért tagja, Lányi Antal honvéd hadnagy, mint értesülünk, a közeljövőben pilótavizsgát tesz. Ebbeli szándékát már be is jelentette a budapesti Központi Aeroclubnak, amely tegnap levélileg kérte fel Becker Theodor 101-es cs. és királyi főhadnagyot, aki egyetlen vizsgázott pilóta Nagyváradon, hogy Lányi Antalt vizsgáztassa le. A rendkívüli érdekes pilóta matura a közeli napokban fog végbemenni. Lányi hadnagy már kész van s így csak az Aeroclub említett vizsgálóbizottság összeállítása van hátra.

* **Elhunyt urnő.** Dr. Borbély Imrét súlyos vesztés érte. Édesanyja: özv. Borbély Imréné hosszas gyengélkedés után elhunyt. Gyászborult családjá a következő jelentést adta ki: Alulírottak Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy szeretett jó anyánk, kedves nagyanyánk: özv. Körösi Borbély Imréné sz. Koszorus Juliánna áldados életének 77-ik, özvegségének 23-ik évében, hosszas gyengélkedés után, f. hó 19-én, este 8 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait f. hó 21-én, d. u. 2 órakor fogjuk, a Hatvan-utca 45. sz. házuknál, a református egyház szer. tartása szerint tartandó ima után, a Rakovszky-temetőbe örök nyugalomra helyezni. Nyugodjék békével. Gyermekai: Dr. Borbély Imre nejjével Giszner Idával, Borbély Mária férjével Erdev Mihálylyal. Unokái: Borbély Imre, Jenő és Tibor. Valamint néhai Borbély József egyetlen gyermeke, Irénke. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

*** Ellopták a hizott libát.** Langauer István Eötvös-utca 26. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjjel záratlan óljából egy hizott libát elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes ellen.

*** Aki mindenáron meg akart halni.** Puskás Mihály, Csillag-utca 40. szám alatti lakos, napszámos ember ugyszólván a pálinkának él. Ilyen deliriumos állapotában tegnap este mindenáron ki akarta magát végezni. Előbb a felakasztást próbálta meg, de a kötélről mindjárt levágták. A vele vadházasságban élő asszony erre felkísértette a bűnügyi osztályra. Az ittas ember azonban utközből a zsebkésével akarta megszurni magát, de ez sem sikerülhetett, mert a rendőr idejében észrevette és megakadályozta a dolgot. A rendőrségen őrizet alá vették Puskás Mihályt s ha a mimorát kiálussza, elbocsátják.

*** Zsebtolvaj oigánynő.** Özv. Bágyi Gáborné, Csokonai-utca 30. szám alatti lakos, tegnap délelőtt a Simonffy-utcai tejpiacra volt elfoglalva, midőn észrevette, hogy valaki a zsebében kotorász. Egy cigány nő állott mellette s az akarta kizsebelni. Előállította a rendőrségen, ahol kiűnt, hogy a cigányasszonyt Balogh Mária-nak hívják. Az eljárást megindították ellene.

*** Varrótanfolyam kiállítás.** Az I. számú gazdasági népiszkola a folyó tanévben rendezett ingyenes varrótanfolyamának kiállítását f. hó 21-én tartja meg az Ispótytelep 11. szám alatt levő tanteremben.

*** Egy fazék ezüst pénz.** Pécsi tudósítónk jelenti: A mohácsi járásbeli Barbaros községben, Kovács György földjén szántás közben egy cserépfazekat találtak, tele apró ezüstpénzzel. Az edényben 3800 ezüst dinárt találtak. A fazék ezüstöt felküldik az államkincstárnak, megállapítják az értékét, ennek egyharmadát a törvény értelmében a megtaláló kapja.

*** Egyenruhás bérkoosások.** Zágráb-ból jelentik: A városi tanács most bocsátotta ki új bérkocsi-szabályrendeletét, amelynek értelmében a jövő év közepétől kezdődőleg egyenruhában kell járniuk a zágrábi kocsisoknak. Zágráb flakker- és konfliktuskormányzói hevesen tiltakoznak az uniformis ellen s kijelentették, hogy megfelebbezik a szabályrendeletet.

*** Elhunyt urnó.** Széles körben kelt mélységes részvétet az a szomorú hír, hogy özv. Schaitl Józsefné urnó meghalt. Az elhunytban Lovász János, a debreceni első takarékpénztár igazgatója édes anyját gyászolja. A gyászról az elhunyt családja az alábbi jelentést adta ki: Fájdalomtól télt szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó anyánk, nagyanyánk, illetve anyósunk: néhai özv. Schaitl Józsefné szül. Franz Terézia folyó hó 20-án délelőtt 11 órakor, 73 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogjuk a Piac-utca 30. sz. háznál tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai sírkertbe örök nyugalomra kikisérni. Áldás és béke poraira! Gyermekai: Lovász Erzsébet férjével Zwipp Ferencel, Lovász János nejével Lucich Mariával, Schaitl Anna, Schaitl Gizella, Schaitl Emma. Unokái: Lovász Micike, Lovász Margitka, Lovász Jancsi, Lovik Károly, Lovik Gizella. — A temetést özvegy Dankó Béláné és Társa Ekli József temetkezési vállalata, Kossuth-utca 15. szám, rendezzi.

*** Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Vincze Károlyné r. f. 22 éves, Ladányi János ref. 36 éves, Kis Mária ref. 18 éves, Szakáll Bálint ref. 78 éves, özv. Borbély Imréné ref. 77 éves, Bencsik József r. kath. 7 éves, Gyöngyi Istvánné ref. 21 éves, Vadai Magdolna r. kath. 23 hónapos.

*** Csodaszép angol nyakkendők,** különleges uri divat cikkek karácsonyi kiállításban láthatók Frank Testvérek kirakataiban, az új megyeháza mellett.

*** Messenger boy** vállalat telefonjai 612. és 11-30.

*** Szenszáción! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrmé-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrmé különlegességeket küldött le, úgymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaskaróka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruháza kirakataiban láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

*** Névjegyek 1 óra alatt** készülnek Aczel antiquariumában. Olcsó árak.

*** Blous, pongyola dusraktár** Harmágyi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen leszállított árak.

*** Cigaretta-hüvely** karácsonyra legolcsóbban kap. Harmathynál, Fűvészker 14.

*** Diszmitvek!** Képes mesekönyvek! Zsoltárok, imakönyvek! Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű díszkötésben rendkívüli árleszállítással kaphatók Harmathynál, Fűvészker 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

*** Kugler cukorkák főraktára** karácsony és újévre legalkalmasabb ajándék. Naponta friss küldemény érkezik Hegedűs és Sándor könyvkereskedésébe.

*** Tulhalmozott raktár miatt** már megkezdődött a nagy karácsonyi occasio, mérsékelt árak mellett. Elegáns női himalály raglan 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bundák 90 kor., modell darabok mesés választékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divatáruházban. Alföldi-palota.

*** Ifjúsági iratok,** képeskönyvek, karácsonyi és újévi levelezőlapok legnagyobb választékban Antalffy Józsefnél.

Gyönyörű ékszerek

meglepő olcsón

Sándor Árminnál

a Dréher mellett. 1998

Gyilkosság a kávéházban.

A színházi diszitő tragédiája.

Budapestben a Nagyuvaros és Déry-utca sarkán levő Monakó-kávéházban gyilkosság történt az éjszaka. Egy pincér összeszóvalkozás közben nyakszirtin szurt egy színházi diszitőt és a szerencsétlen ember — mire a mentők megérkeztek — elvérzett.

Együtt mulattak az éjszaka a Monakó-kávéházban Holesch Géza 26 éves pincér és Berger Géza 30 éves színházi diszitő. Sokat ittak már, amikor egyszerre csak valami fölött összeszóvalkoztak. A színházi diszitő jobban győzte szóval.

Holesch Géza egy darabig túrté Berger Géza leszóvalását; de egyszerre csak felugrott az asztal mellől s előkapva zsebkését, annak pengéjét a színházi diszitő nyakába szurta.

Hatalmas vérsugár szökött fel a szurás nyomán s a következő pillanatban Berger Géza eszméletlenül fordult le a székről.

Az egész kávéház összeszaladt s éleszteni próbálták a megszurtt embert. Mások a mentőkért telefonáltak, akik automobilon érkeztek a gyilkosság színhelyére; de mire kiértek, Berger Géza már régen elvérzett. A szurás a nyak ütőerejét találta, azt kettévágta és úgy a halál gyorsan bekövetkezett.

Holesch Gézát, a gyilkos pincért egy rendőr bekísérte a főkapitányságra, ahol kihallgatták. Tettét nem tagadta s így az inspekciós rendőrtisztviselő tetartóztatta.

500 darab divatmellény

ingyen!

Csakis december 20-ig!

Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Karácsonyi ajándékkul egy divatmellényt

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1885

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 1885 lehet vásárolni.

Külön angol uri szabóság! Külön angol szövet raktár

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Táviratok.

Lukács László nyilatkozata.

Budapest, dec. 20. Lukács László miniszterelnök a Neues Wiener Tagblatt munkatársa előtt úgy nyilatkozott, hogy a választási reformjavaslatot a kabinetiroda útján az uralkodó elé terjesztette előzetes szentesítés végett. Ami a bizonyos területekre a kivételes törvények életbeléptetését illeti, azok készen vannak, de nincs semmi ok az életbeléptetésükre.

Kossuth Ferenc nagybeteg.

Budapest, dec. 20. Kossuth Ferenc nagybeteg ismét. A gyöngeség oly erővel lépett fel az éjjel, hogy két egyetemi tanárt hívtak betegágyához, akik a beteg részére abszolút nyugalmat rendeltek és eltiltották a látogatások fogadásától is.

A trónörökös müncheni útja.

München, dec. 20. Ferenc Ferdinánd főherceg tegnap este fél tíz órakor elutazott. A pályaudvaron bucsuvétel céljából az osztrák-magyar követség, a diszszolgálat és az osztrák tiszti küldöttség tagjai jelentek meg.

Justh Gyula ünneplése.

Budapest, december 20. A függetlenségi és 48-as párt alelnökei lakomát adtak Justh Gyula tiszteletére, akit legelőször Holló Lajos köszöntött fel, mint a lankadást nem ismerő, ellenzéki vezért; majd rátért a az ellenzéki pártok fuziójára és kijelentette, hogy az egyesülés csak 48-as alapon lehetséges. Utána Saaghy Gyula, a Kossuth-párt alelnöke üdvözölte Justhot, majd gróf Károlyi Mihály, aki magát Justh tanítványának tartja, mert ő győzte meg a demokratikus elv érvényesülésének szükségességéről, mert mikor Tiszáékkel tárgyalt, azok folyton a magyar hegemonia veszedelmét emlegették, Justh azonban ennek éppen az ellenkezőjéről győzte meg. Ami az ellenzéki pártok

egyesülését illeti, a 48-as principiumból engedni nem lehet, azonban nem kell felejteni, hogy 48 nem 49 és az egységes 48-as alapon szervezkedő ellenzéki pártba bátran beléphetnek a 67-esek is. Justh Gyula az egységes, ellenzéki párt szervezését nem tartja kizártnak, de előbb szükséges a részletes program megállapítása. A mostani időpontot azonban nem tartja alkalmasnak erre, mert elterelné a figyelmet a kormány elleni küzdelemtől. A társaság sokáig maradt együtt és lelkesen éltette Justh Gyulát.

Az új, bajor trónöröklési rend.

München, dec. 20. A miniszterelnök ma magához hívatta a képviselőház elnökét, akivel tudatta, hogy a trónöröklési rendre a jövő héten olyan módosítást kíván tenni, hogy az esetre, ha az uralkodó 10 éven át testi vagy lelki betegségben szenved, a regensherceg ül a trónra.

Ötszázmilliós per.

Ezeröttszáz kilogramnyi akta.

A napokban volt Londonban az utolsó tárgyalása annak a monstre-pörnek, amelyet a brit telefon részvénytársaság indított Anglia főpostamestere ellen, mert az állam azt tartotta, hogy jogosan használhatja a társaság telefonhálózatát.

A brit állam ellen indított ezen monstre-pör júniusban megindult s bámulatos nagyságu perköltéseket vont maga után. Már az az összeg is, amelyet a telefon részvénytársaság az államtól kártérítésként követelt, rekordszámba megy: kerek 500 millió. A per folyamán létrejött megegyezés alapján már "csak" 200 milliót igényel a telefon részvénytársaság.

Egy ily perben természetesen a bizonyítékok és egyéb igényt igazoló iratok egész halmára van szükség. E tekintetben is mesebe illő eredményeket ért el ez a monstre-per. Az igazságügyi palota két terme tömve van a periratokkal. Súlyban kifejezve 1500 kilogrammot nyomnak a per aktái.

A per könyvformában közzétett, gyorsírással készített jegyzetei 500 oldalra terjednek s a gyorsíróknak és nyomdának munkájukért 70.000 koronát fizettek. A brit telefon-részvénytársaság vagyonálladékának felvétele 18 hónapig tartott s 800 munkást foglalkoztatott. Csupán a leltár összeállítása hat millió koronát emésztett fel.

A per költségei 2.500.000 koronára rugtak, pontos számítás szerint egy-egy tárgyalási órára 7000 koronára esett. A társaság első ügyvédje 35.000 K tiszteletdíjat

kapott már a per tárgyalásának első napján, ezenkívül ülésenként 2000 K-át. Még egy horribilis szám: a tanukhoz összesen 25.000 kérdést intézett a bíróság.

Ez a világrekord per egyelőre véget ért s a bíróság január közepén hirdeti ki döntését.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Az öreg Bátor bezzeg várhatta a jó szerencsét, hogy állítólagos unokaöccsese megörvendezteti a fényes üzleti eredményével, de biz hiába várta. Az első nap még csak meg volt valahogy, hiszen az utazás, megrögzés, elhelyezkedés során, ugye irhatni; telefonra, táviratra sines szüksége Lehelnek.

Másnap már aggodalmaskodni kezdett. — Ejnye, ejnye — sopánkodott az öreg — milyen nagyon megirerte, hogy megérkezése után telefonál, sőt a tárgyalás eredményéről gyorsan informálni fogja. Már a második napja, hogy elment és semmi életjelt sem ad magáról.

Fel és alá járt-kelt irodájában, szórakozott, egykedvű volt, ha kérdezték tőle valamit, nem felelt, minden gondolata az unokaöccsese után szállt.

— Csak nem történt valami baja — aggodalmaskodott — igazán kár lenne, megromtaná minden nyugalma. Olyan hamar megkedveltem s hozzászóktam ahhoz a fiúhoz s nem tudnék megbarátkozni még a gondolatával sem, ha valami betegség hosszabb időre elszakítaná tőlem.

Azután megnyugtatta önmagát:

— Ejh, hiszen nem gyermek már, ügyes, életrevaló, éber ifju az. Bizonyára nagyon jól találja magát. Igaza van, egy kis szórakozás megilleti őt is.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

A békésebb külpolitikai hírek jó hatást tettek az előtőzsdén. A helybeli és a bécsi spekulánsok fedező és véleményvásárlásai következtében a forgalom megélnéült, az értékek sorban tetemesen javultak. A járadékpiac is egy fél százalékkal javult.

Ertéktőzsde. Osztrák hitel 604.—. Magyar hitel 775.—. Koronajáradék 83.10. Hazai bank 273.—. Agrár 521.—. Jelzálog 405.50. Magyar bank 521.—. Leszámitoló 490.—. Rima 684.—. Közuti 652.—. Városi viil. 362.—. Allamvasut 672.50. Északmagy. köszén 900.—. Salgó 707.—. Adria —.—.

Irányzat: Szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.70. Áprilisi rozs 10.20. Áprilisi zab 10.80. Májuszi tengeri 7.40.

Irányzat: lanyha.

A debreceni kenyérgyár részv. társ.

(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

A Horgonyi Károly-féle jóhírnevű péküzletét átvevén, a volt tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibővítette s jelenleg

kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret

friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal

(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—12-ig.)

Elárúsító helyek: Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.

Bosznay J. és Társa

cégnél

Debrecen, Kossuth-utca 5.

A

Karácsonyi

occasio-árusítás
kivételes olcsó árak mellett
folyamatban van.

Csakis elősmert elsőrendű anyagok és nem külön e célra vásárolt karácsonyi holmik kerülnek eladásra:

Tiszta gyapju sötétkék és fekete kelmek

115 cm. széles karácsonyi ára K 1.70
135 cm. széles karácsonyi ára K 3.50

Tiszta gyapju angol kelmek
115 cm. széles karácsonyi ára K 1.50
és K 1.70

Tiszta gyapju kosztüm kelmek
135 cm. széles karácsonyi ára K 2.90

Tiszta gyapju francia Delinek
karácsonyi ára . K —.86 és K 1.10

Francia Grenadinok
alkalmi ruhákra és bluzokra
karácsonyi ára K —.94

Csikos mosó Grenadinok
bluzokra és pongyolákra
karácsonyi ára K —.52

Bluz selymek
karácsonyi ára K 1.50

Ruha selymek
karácsonyi ára K 1.70 és K 1.90

Jó mosó Barchetek
karácsonyi ára K —.42 és K —.54

Bársonyok
gyönyörű szép mintákban
karácsonyi ára K 1.50

Jó mosó kretonok
karácsonyi ára K —.46 és K —.52

Ruhavásznak
selyemfényű karácsonyi ára K —.50

Mintákat vidékre készséggel küldünk.

Gaze- és Selyemsálak, Plaidek, Ridicül, Esőernyők, zsebkendők, kötők és más praktikus ajándék cikkek. 1922

Karácsony alkalmával



legszebb órák

és szép

ékszerek

legjutányosabban kap-
hatók 1779

Kurián Gyula

műorás és ékszerészné

Debrecen,

Piac-u. 42. sz.

Liszt és korpa nagy raktár.

Figyelem.

Karácsony ünnepe fűszer és csemegé szükségleteit a legolcsóbban

Grósz Sándor és Testvére
dusan felszerelt fűszer nagyáruhá-
zában szerezheti be **Osapó-u.**
7. sz. kenyér piac sarok. 1707

Közvetlen kávé és tea behozatal.

Megrendelések házhoz szállítva.

Hirdetmény

Pusztabánkon, Hosszupályi község határában eladó 35 kat. hold

kaszáló.

Közelebbi felvilágosítást ad Dr. Kardos Endre ügyvéd irodája, Kossuth-u. 9. sz. a. 1710

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 1843

Dr. Gece Dániel-utca 39. szám.

Karácsonyi és újévi ajándéku

alkalmas: Diszintívek, ifjúsági iratok, képeskönyvek, elszakíthatatlan táblával, könyv és leporello alakban. Emlék-könyvek, fénykép albumok. Karácsonyfa díszek u. m. fénygolyók, alakok, arany, ezüst és színes angyalhajak, gyönyörű szép angyalképek, karácsonyfára való gyertyák és gyertyatartók, csillagszóró gyertya, tündérbaj stb. Továbbá a legújabb divatu levélpapír különlegességek, családi és kisebb dobozokban, asztali és zsebtentatartó töltőtollak. Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok óriási nagy választékban és jutányos áron kaphatók.

Irodai olkkek és felszerelések. Üzleti és beíró könyvek. Nagy választékban és jutányosan.

Szabó Istvánnál

DEBRECEN, PIAO-UTCA 16. SZÁM.

Alföldi Takarékpalota.

2515—1912 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságának V. 3863/1—1912. számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Hazai likőr, rum és szeszárugyár r.-t. részére 200 kor. tőke, ennek 1912. év július hó 1. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 60 kor. 86 fillér perköltség erejéig 1912. évi szeptember hó 30-án bírólagon lefoglalt és 670 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1912. évi december hó 23-án, délután 1/21 órakor kezdetét veendő és Debrecenben, Széchenyi-u. 29. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi december hó 3-án.

Oláh Géza,
birói kiküldött.

2025

Nagy Karácsonyi vásár

Kistemplom-bazár Rózsánál

- | | |
|---------------------------------|------|
| Női felöltő, hosszú plüss bunda | 90 K |
| Félhosszu plüss bunda | 70 K |
| Rövid plüss kabát. | 40 K |
| Szörme kabát | 40 K |
| Bársony kabát | 30 K |
| Himalaja raglán. | 40 K |
| Angol raglán | 25 K |
| Leány raglán. | 12 K |
| Gyermek kabát | 10 K |
| Szörme Boák | 10 K |
| Szörme Boák | 5 K |

Női kalapok

minden elfogadható árakban.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 404

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, PIAO-UTCA 44. 1905

az udvarban.

Megnyilt!

Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőfőhár, osontkemény és tükörfényos gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmetestés. 1796

Agytolltisztítás!

Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár:

Fióközletek:

Felvevő-telep:

Széchenyi-utca 42. sz.

Osapó-u. 30, telefon 668.

Piao-utca 22. sz. alatt.

alatt. Telefon 323. sz.

Hatvan-u. 11, telefon 578.

Glück Ede divatruhásában. Telefon 602. sz.

Miklós-u. 1, telefon 1148.

Gyerünk Glück Edehez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

Telefon
602.

Glück Ede

Debreceni első takarékp. palotájában. 1944

Telefon
602.

Próbálja meg, né-
bánja meg.

Tartós és szolid
anyag.

Minden apró hirdetésnek a kiadóhivatalban kell megjelennie. A hirdetés díja a kiadóhivatalban megfizetendő. A hirdetés díja a kiadóhivatalban megfizetendő.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levelezés.

Negyvenhárom
éves, re armátus, városi alkalmazott, háromszék koroná évi jövedelemmel keres hozzáillő harminc év körüli hajadon vagy gyermektelen özvegyet feleségül, kinek 25-30 ezer korona vagy megfelelő értékű hozománya van. Fényképes ajánlatokat Sz. B. Gy. B. nyiregyháza, Buzsá-u. 9. szám. Titoktartást biztosítok. 2240

Elhagyatottnak
levele van a szokott helyen titoktartótól. 2249

H. Bősörmény
Jó barátának levele van kívánt helyen. 2248

Ajánlat.

Gazdasszonyok
ajánlják középkeresetű, vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 2224

Üzlethelyiség
Közelgő segélyező-egylet házában Sas-utca felől kiadó. 2219

Pékség
átadó. Szakembernek 50 koronát hoz hetenkint. Cím a kiadóhivatalban. 2015

Modern
emeleti utcai lakás május 1-re kiadó. Hűvelyes 10. 2156

Német
okleveles tanítónő privát órát ad. Cím a kiadóhivatalban. 2098

Diványok
készen kapható Nagy Antal kárpitosnál. — Arany János-utca 38. 1851

Tea és rum
különlegességek Király fűszerüzletében. Dégenfeld-tér 11. a. vassátraknál. 10 dg. finom törmelék tea 50 fillér. 10 dg. orosz keverékben 60 fillér. 10 dg. Indiai susong 80 fill. Császár keverék, mandarin, Congo és a legfinomabb orosz teákban nagy választék. 398

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját őrlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeményt nyújtok. 373

Copfok
frizettek, loknik kaphatók olcsón megrendelhetők Bocán fodrásznál, Hatvan-utca 2. Haját veszek. 2238

Ebédkoszt
bent étkezésre uri háznál jutányosan kapható Magos-utca 14 sz. b

Festőkes
hordók igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Fajalma
kapható és megrendelhető a kismacsi gazdaságba. Telefon 591. 2245

Halló!
Ha szereti az igazi kiskis-tőzött barack palinkát, telefonáljon 315. — Vadász, Eötvös-u. 11. 1 liter K 244, haza küldve. 2246

'Meteor'

mozgó színház
Bocskaytér 10.
Telefon 9-47.

Ma Szombat
és holnap
:: Vasárnap ::

fényes műsor keretében bemutatásra kerül
malom tülka

(Nordisk.) társadalmi dráma 3 felvonásban, szereplők a dán királyi színház tagjai.

Szerdai karácsony napján és Uszítörtökön
fényes ünnepi új műsorok. Rendes hely-
árak. 1711

Batthyány-utca
1. szám alatt földszint 5 szoba mellékhelyiségekkel, Simonffy-ut 30. számú villa május 1-re kiadó. — Azonnal bérbeadó Sesta-kerti 30. számú szőlő. Értekezhetni Gazdák bankjában. 2057

Király
hávi mégis a legjobb kivanatra vevő előtt pökölve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 365

Jó
rumot, teát Orosznál vegyen, Csapó-u. 86. alatt. 2194

Kereslet

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar feladni, ezontul a Kossuth-utca 3. szám alá vigye, mert már ott van a Debreceni Újság kiadóhivatala. Az új helyiség a jelzett szám alatt az első emeleten van.

Már most
feladhat apró hirdetést a Debreceni Újság karácsonyi számára. A hirdetést Kossuth-utca 3. szám alá kell vinni, mert ott van a Debreceni Újság új helyisége.

Korlátlan
joggal ellátott keresma vagy italmérés bérbe kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 2071

Egy
tanuló felvétetik Főleg-házy János fűszer üzletében. 402

Ügyes
varró leány felvétetik. — Grósz, Simonffy-utca 19. sz. 2233

Volt
rendőr, hivataloszolga, rak-tárnok, üzleti szolgáló vagy házmester, hol nőre nem volna szükség, állást keresek. Széchenyi-utca 14. N. J. 2236

Pénztárnoknő
gyakorolt felvétetik Szene-s Miklós fűszer üzletében, Bocskay-tér. 2239

Egy
fatai rőfössegéd azonnali belépésre kerestetik Breuer Ignátnál Ujfehértó. 407

Kisasszony
kezdő fizetéssel ügyvédi irodába felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. J

Eladás.

Fűszerüzlet
berendezéssel jó helyen eladó vagy kiadó lakással. Cím a kiadóhivatalban. 2229

Eladó
sertések. 14 drb koca, 1 kan, 9 koca 6-6 3 hetes malaccal, 6 koca husos. Értekezhetni Kúlsóvásártér 4. Telefon 481. 2008

Wertheim
szekrény, kettős számú teljesen új eladó. Csillag-utca 6. 2006

Eladó
egy férfi prios nyereg, 1 szánka, malacnak való krumplik, zsákja 2 korona, 2 zsák zab, szekér kerékek és fa részek. Értekezhetni Egymalom-u. 9. szám alatt. 2244

Fűszerárú
berendezés, kirakat és ajtórollók eladók. Bocskaytér 1 sz. 391

Kisvárdán
és alsó Józsan a legforgalmasabb helyeken modern házakkal, kitűnő meneteli fűszere üzlet erős italméréssel, trafikál 22 éve fennáll. Józsan 1800 négyzetméter telekkel eladó. Tehermentes. — Vételhez 4000 kor. elég, a többivel vevő adós maradhat. Felvilágosítást személyesen ad Kovács Zsigmond, Alsó Józsan. 2247

Akácia
szálas, negyedes csomókban eladó Wessprémy István orsz. képviselő — Hajdúhadházi birtokán. 406

Nagymennyiségű
jó éretti sertés és marha trágya eladó a trágyagyárral szembe Geosi Jánosnál. — Ugyanott 2000 százaz karó is. 2168

367
m. hold homok birtok Debreczenhez közel eladó vagy hasznosbérbe kiadó. Ugyanott egy jókarban levő kutszivattyu eladó. Értekezni lehet Rákóczi-utca 38. sz. 2235

Eladó
két darab egy éves hizott sertés. Budai Ezeás-utca 15. 2242

1 kgr.

sütővaj 240, dió 80, mák 120, gyümölcs lekvár 96, tearum 240 és sok más karácsonyficik a legolcsóbb árban kapható

Sárközy Sándornál
Hatvan-utca.
1709

Ha karácsonyi ajándékot szepet, olcsót, célszerűt akar vásárolni, forduljon

Lám Sándor
1936

üveg, porcellán, fém és diszmiáru üzletéhez
Debreczen, Piac-utca 5. sz.

Nagy választékban vannak telhalmozva: Porcellán diszmiák. Dodány- és szivar készletek. Iróasztali felszerelések. Teás, kávé, sörös, boros és vizes készletek. Fa, fém és majolika asztalok. Fatképek. Ezüstölt és majolika süteményes állványok. Jontálok. Svédmezások. Porcellán díszórák. Nipperek. Gyermekjátékok. Juxtárgyak. — Telefon 191.

Eladók!!

Üvegajtós könyvszekrény 24 kor. Hatalmas fegyvertábla, zöld posztóval bevonva, vivó felszerelésekkel, 2 vontcsövű pisztolylyal együtt 50 kor. Szoba-kiosett 12 kor. Stelázs deszkák, puld együtt 3 kor. Új tető cserepek darabja 2 fillér, kupás 4 fillér. Két hatalmas nagy, teljesen új kertészlocsoló horganyozott lemezből 14 korona. Nagyon szép darabok Vastag hintakötél hintafával ellátva és manilla mászkötél és két függőágy, az egész együtt 12 kor. Van továbbá két nagy galambitató, cinkbádogból a kettő együtt 6 kor. Szigoruan szabott árak!

Felvilágosítás adatik a Nagy Lajos irodájában, Csapó-utca 13. szám alatt. 2020

Olcsó és szép karácsonyi és ujévi

ajándékot legcélszerűbbet készit a Budapesti

Miniatur Fényképzési Vállalat
Debreceni fiókja

hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb Budoir kép (24-30 cm. nagyságban) 1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor. 1993

12 levelezőlap saját képpel 150 fill. 12 fénykép 60 fill.

Ki akar 1 koronáért 4 koronát venni?

Ilyen erdő a rézen nincs, 276 kath. hold tölgy és bükerdő eladó, kikerül belőle (slipper), talpa, donka és sürgönyfa 8%.

Akácia 3 éves vágás, hajába van, ipari célra nagyon jó kerékgyártóknak különösen, oszlopok, kapufélfák stb. ajánlhatók.

10 kath. hold homokföld, szép fekvésű, szőlőnek vagy parcellázásra alkalmas, vasút megálló, a városhoz 4 kilométerre.

Értekezhetni
Pignitzki órásnál,
1708 **Vár-utca 2. szám.**

Szabó Lajos fiai cégénél

Karácsonyra nagy árleszállítás.

Téli ruhaszövet	115 cm. széles métere K 2.— Karácsonyi ára	K 1.20.	Blouse és ruhaszövetek	métere K 1.2.3. K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára	K 1.2.3.
Angol divatszövet	135 cm. széles métere K 3.40. Karácsonyi ára	K 2.20.	Szines bársonyok	métere K 2.50. Karácsonyi ára	K 1.40.
Double kosztümkelme	140 cm. széles métere K 5.— Karácsonyi ára	K 3.—.	Jó mosó cosmanosi kartonok	métere 90 fillér. Karácsonyi ára	44 fill.
Francia gypaju Delin	métere K 1.80. Karácsonyi ára	90 fill.	Divat flanel velezek	métere K 1.— Karácsonyi ára	55 fill.

Kézitáskák, kötények, sálók, kendők rendkívüli leszállított árban!